



读者至上

星期三

2023年8月9日

农历癸卯年六月廿三

今日8版

国内统一连续出版物号 CN 51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86754267

# 西南商报

总编辑 李晨赵 值班编委 陶岚



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4775 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑: 马工枚

## 第三十一届世界大学生夏季运动会在成都圆满闭幕

新华社成都8月8日电 第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕式8日晚在四川省成都市隆重举行。国务委员谌贻琴出席闭幕式。

“成都成就梦想”。在过去12天里,来自113个国家和地区的6500名运动员展现青春力量,绽放青春光彩,以饱满的热情和优异的状态,谱写了青春、团结、友谊的新篇章。中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念,认真兑现庄严承诺,赢得了大体联大家庭和国际社会的广泛好评。中国体育代表团获得103枚金牌、178枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首位。

夜幕下的成都露天音乐公园流光溢彩,洋溢着青春的蓬勃活力,流淌着惜别的不舍情谊。

在《梦想·点亮未来》的乐曲声中,国务委员谌贻琴同国际大学生体育联合会代理主席艾德等走上主席台。全场响起热烈掌声。

焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊,“太阳神鸟”飞临闭幕式现场。成都大运会闭幕式正式开始。

伴着优美的音乐,一棵枝叶繁茂的巨型“珙桐树”生长于舞台之上,一朵朵象征和平的“鸽子花”绽放其中。各参赛代表团旗帜和标识牌入场,将舞台点缀得色彩斑斓。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

成都大运会组委会执行主席黄强致辞,对大运会圆满成功作出贡献的全体人员表示感谢。



8月8日,演员在闭幕式上表演。当晚,第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行。新华社记者 江宏景 摄

国际大体联代理主席艾德致辞,高度评价成都大运会的组织工作。他说,参与世界大学生运动会远不止为了运动成绩,更是为了收获一段经历、一段可能持续一

生的友谊。最后,艾德宣布成都第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕。

文艺表演《梦想·点亮未来》精彩上演。表演分为序《梦·直播》,以及《梦想·致

生命》《梦想·致青春》《梦想·致未来》三个篇章。《梦·直播》以直播第一视角带领观众领略成都美景、展示大运风貌;《梦想·致生命》展现赛场上运动健儿以拼搏的汗

水彰显青春热血;《梦想·致青春》呈现志愿者用全流程的志愿服务升华青春的意义;《梦想·致未来》讲述新时代青年与未来的青春之约,折射出构建开放包容、命运与共美好世界的愿景。

伴随国际大体联会歌,国际大体联会旗徐徐降下。

国际大体联会旗交接仪式开始。成都市市长王凤朝从执旗手四川籍奥运冠军高敏和成都大运会首金获得者曹茂园手中接过会旗,向全场观众挥动,然后交给国际大体联代理主席艾德和国际大体联秘书长森超。艾德和森超将会旗交给下届大运会举办地代表德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔及国际大体联首席执行官伯克。

德国联邦内政和国土部议会国务秘书厄兹德米尔致辞,祝贺成都大运会取得圆满成功,热情邀请全世界参加下届大运会。

随后,莱茵-鲁尔大运会大组委为观众带来5分钟的精彩表演,生动展现德国青年风貌和当地文化特色。

21时06分,别具一格的熄火仪式开始。舞台中央的屏幕上显示出矗立在东安湖畔的大运会主火炬塔,火焰缓缓熄灭,幻化成一颗闪亮的火种。腾空飞起的“太阳神鸟”衔起火种,传递给一位青年,盘旋后飞向远方。

悠扬的音乐声响起,东方蜀派古琴与西方小提琴和鸣《高山流水》和《友谊地久天长》。一个个成都大运会的难忘时刻出现在屏幕上,再现成都与大运会的珍贵记忆,铭记中国与世界的深情相拥。

国际大体联主要执委也出席了闭幕式。

### 评论

## 青春不散场 团结向未来 ——热烈祝贺成都第三十一届世界大学生夏季运动会闭幕

四川日报社论

8月8日晚,成都第三十一届世界大学生夏季运动会结束各项赛事,顺利闭幕。

12天来,在成都这座古老而有活力的城市,健儿们为梦想拼搏,世界青年互助相爱,市民热情参与……从赛场到街头,从台前到幕后,四川省和成都市向世界呈现了一场青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会、文化交流的盛会。

国家主席习近平亲临成都大运会开幕式并宣布开幕,作为党的二十大后我国举办的首个重大国际体育赛事,也是新冠疫情发生以来我国首个以开放形式举办的大型国际体育综合赛事,成都大运会备受关注。在党中央、国务院的坚强领导下,

在全国人民和海内外中华儿女的同心协力下,在国际大学生体育联合会和全国各地代表团的全力支持下,四川省和成都市不负重托,克服困难,秉持简约、安全、精彩的办赛理念,确保了成都大运会顺利举办,为国际青年体育事业发展作出了新贡献。

盛会奏响青春向上之歌。青年常为新,青年也最能为新;年轻充满朝气,青春孕育希望。我们看到,113个国家和地区的青年学子,以体育之名、以梦想之名、以青春之名相聚,在这里挑战自我、突破极限,敢拼敢赢、刷新纪录,奏响拼搏向上的青春之歌;我们看到,世界各地的青年人用体育这种生动的语言,搭建起亲密的友

谊,以赛为媒,用青年人最应该有的干劲、朝气和包容开放的心态,感染了世界。

盛会架起团结友谊之桥。62年前,国际大体联创始人施莱默先生曾说过,“大运会是友谊的盛会。”尽管成都大运会的筹备经历波折,但当来自世界各地的青年运动员聚在一起,场内共讨竞技技术、相互成就;场外相约成都街头,看“果赖”“赞”“蓉宝”……12天日夜相处,大家是对手也是朋友,为了目标拼搏、共赏中国发展成果,这份跨越国界的友谊,对于每一个人都将终生难忘。四川省和成都市以东道主的热情,让八方来客不仅感受到现代化场馆的魅力,更看到一张张和善的笑脸,感受到中国人民的热情。正

如习近平总书记所言,“我们要以体育促团结,为国际社会汇聚正能量,共同应对气候变化、粮食危机、恐怖主义等全球性挑战,合作开创美好未来”,大运会架起团结之桥、友谊之桥,为解决世界性议题带来信心与希望。

盛会打开文明交流之窗。以大运会之名,成都拥抱世界,世界望向成都——这座拥有2300多年建城史的历史文化名城,自古就是中外交流的枢纽,是西南丝绸之路上的明珠,向来因海纳百川、兼容并蓄而始终保持经济发展、文化繁荣,如今是中国最具活力和幸福感的城市之一。当来自世界各地的青年人在成都街头走走看看,在金沙叹神鸟玄奥,感触古

蜀文明魅力;在武侯祠寻森森苍柏,感悟中华历史;看完川剧、皮影戏,又一脚迈入各大活力商圈,感受国际化都市的现代魅力。“成都,Amazing”的赞美,既是对中华文明博大精深感叹,也是对中国式现代化万千气象的感叹,也是对文明交流互鉴的感叹。在交流中凝聚共识,在交往中增强互信,必将为弘扬全人类共同价值,推动构建人类命运共同体写下新篇章。

成都成就梦想。大运会圣火虽已熄灭,但美好的记忆不会熄灭,已被点燃的青春、团结、友谊、文化交流之火,会越烧越旺!青春不散场,梦想不散场,让我们一起,以青春的活力,团结向未来。

## 千余个城市志愿服务小站 累计服务近50万人次

本报讯(记者李艳)“360度无死角擦球”的志愿者、闪电般清理地面的“擦地哥”……作为大运会举办的重要支撑,“小青椒”(成都大运会志愿者)的身影活跃在各个角落,成为一道靓丽的风景线。

8月7日,记者从成都大运会“服务保障”专场新闻发布会上获悉,成都大运会共招募选拔2万名赛会志愿者,包含通用志愿者及语言、竞赛、演职、礼仪、升旗手等专业志愿者。他们分散在竞赛场馆、大运村、主媒体中心、开闭幕式、技术官员驻地、机场、车站等地,全力保障赛事进程有序推进。

赛会以外,成都各大商圈景点、场馆周边、公园绿道、交通枢纽设置有1000多个大运会城市志愿服务小站,共组织800余支城市志愿服务队伍,1.1万名城市志愿者参与其中,开展便民志愿服务、城市宣传、赛事推广、语言翻译等志愿服务。目前,小站已运行了19天,累计服务市民游客及国内外嘉宾近50万人次。

熊猫基地小站、太古里科技智慧小站等相继成为运动员体验城市文化的热门打卡地。在三星堆、峨眉山等省内重要文旅景区,国内外游客同样能体验到城

市志愿服务小站的暖心服务。以三星堆小站为例,该站自运行以来,日均服务游客超4000人次。

在提供优质服务的同时,“小青椒”也收获成长和感动。曾经的全国游泳冠军李云海,积极报名参与成都大运会志愿服务,成为网球场馆的志愿者,表示“在另一个赛道上参与大运会,非常自豪”。

据了解,从7月22日零时到8月11日24时,成都提供21天24小时不间断的抵离工作服务。其间,“小青椒”将持续提供各种志愿服务。

□本报记者 李国华

办好大运会,做好东道主,为丰富社区青少年暑期生活,近日,成都市锦江区牛市口街道龙舟社区联合成都康和敏盛社会工作服务中心在龙舟坝坝茶开展“大运有我·非遗展风采 龙舟社区我和大运有个约会”活动。

非遗剪纸,是我国历史悠久的一种民间艺术,也是最具民族特色和地方特色的民间艺术之一。它植根于博大精深的传统文化之中,形象生动地将民俗中的吉祥文化和现代美学意识相融合,寓意吉祥,传达美好,美化生活,抒写人生。

活动开展前,非遗剪纸熊老师用生动形象的语言为青少年们讲解了剪纸文化的来源,剪纸带来的对美好生活的表达。与此同时,在现场社工的协助下,熊老师为大家分发了纸张和剪纸工具。在剪纸过程中,熊老师细心地为青少年们做示范,折、叠、剪……生动细致地教青少年和家长剪纸的方法和技巧,大家也有模有样地学起来。剪在纸上舞,纸在手中转,两个小时,随着剪刀的起起落落,一张张红纸变成了一个个栩栩如生的大运运动元素剪纸作品。

此次活动的开展,让龙舟社区的青少年们近距离感受了非遗文化的独特魅力,不仅锻炼了孩子们的手眼协调、大脑构思以及动手能力,还在浓厚的学习氛围中,把剪纸艺术的种子悄然播撒在孩子们心间。同时,将大运元素(运动)和传统民俗文化相结合,营造了“大运有我·非遗展风采”的浓厚氛围。

## 我和大运有个约会